

ЭТО  
ИНТЕРЕСНОПЕЙЗАЖ  
ЧЕРЧИЛЛЯ  
ПОМОЖЕТ  
ЕГО ШКОЛЕ

Вид Венеции, написанный Уинстоном Черчиллем, будет показан в январе 2006 года на выставке произведений выпускников одной из старейших частных школ — лондонской Хэрроу (Harrow). Часть экспонатов выставки будет продана на аукционе Christie's, а вырученные средства пойдут на реконструкцию здания для занятий искусствами в школе.



Венецианский пейзаж был подарен школе Хэрроу в 1966 году вдовой Черчилля. Сэр Уинстон написал его в 1929 году, находясь на посту министра финансов Великобритании.

На выставке, которая разместится в аукционном доме Christie's, будут представлены также работы других известных выпускников школы, например, знаменитых фотографов сэра Сесила Битона и Уильяма Фокса-Тэлбота. Произведения этих авторов не предназначены для продажи, они составляют гордость школы.

Несколько ныне живущих выпускников Хэрроу также предложили свои полотна для аукциона. Стартовые цены на картины этих художников составят от пятисот фунтов стерлингов. На аукцион будут выставлены также картины учеников выпускного класса Хэрроу.

ПРОДОЛЖЕНИЕ  
"НУ, ПОГОДИ!"

Сын знаменитого мультипликатора Вячеслава Котеночкина Алексей завершает работу над последними фрагментами продолжения мультфильма "Ну, погоди!".



Всего в мультсериале будет 20 серий. 19-ю серию режиссер уже представил на суд зрителей в столичном Доме кино. Любимые герои легендарного мультфильма теперь "говорят" новыми голосами: Волка озвучил пародист Игорь Христенко, а Зайца — актриса Ольга Зверева.

Для меня было очень рискованным шагом продолжить работу отца. Я ведь должен был сделать не хуже", — говорит режиссер.

По словам Алексея Котеночкина, нужно было сделать такое продолжение, чтобы после старых серий можно было совершенно спокойно смотреть дальше. Но подделку под 1960-е мы специально не делали. Все происходит сегодня.

ТАКИ ВРЕДИТ  
ЗДОРОВЬЮ

Группа ученых из Имперского колледжа в Лондоне проанализировала количество вредных наночастиц, которые окружают человека во время перемещения по городу.



Оказалось, что больше всего воздействию этой микроскопической пыли подвергается пассажир такси, а пешеход — самый безопасный способ передвижения.

"Возможно, вредность езды в такси обусловлена тем, что приходится долгое время находиться в пробках, в непосредственной близости от источников загрязнения. Кроме того, машины такси в общей сложности проводят на дорогах гораздо больше времени, чем личный транспорт, а значит, в них успевают сконцентрироваться больше вредных пыли", — прокомментировал этот результат руководитель группы исследователей Сурбжит Каур.

По сообщениям информантов.

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.

## ДЕЛА СУДЕБНЫЕ

## В бой идут одни старики

"Орловская правда" уже выступала по поводу судебных тяжб военных пенсионеров с Министерством обороны РФ ("Нечестные игры на пенсионном поле", № 189 от 2.11.05 г.). Суть конфликтной ситуации заключается в том, что пенсии бывших военнослужащих на протяжении пяти лет не пересчитываются в соответствии с действующим законодательством. А судебные власти при рассмотрении таких дел становятся на сторону министерства. С ветеранами органов государственной безопасности происходит то же самое. К нам в редакцию обратились пенсионеры ФСБ, которые второй год добиваются правды в судах различных инстанций.

История началась шесть лет назад. В январе 2000 года пенсия военнослужащих (к этой категории относятся и пенсионеры органов безопасности) была увеличена, так как увеличилась сумма денежной компенсации, выплачиваемой взамен продовольственного пайка. Однако Управлением ФСБ по Орловской области не был вовремя произведен перерасчет, и почти год пенсионеры получали пенсию по-старому. Р.Л. Исламгазин один из первых обратился в управление с требованием выплатить задолженность, но работодатель отказался ее выплатить. Тогда Рафаил Лутфеевич подал заявление в суд Советского района.

В конце февраля 2004 года суд вынес решение: искивые требования Р.Л. Исламгазина удовлетворить, взыскать с Управления ФСБ РФ по Орловской области с учетом индексации 3594 рубля 24 копейки. Спустя две недели после вынесенного в пользу Исламгазина решения в суд обратилось сразу девять пенсионеров ФСБ. Гражданские дела были объединены в два процесса. Но на этот раз всем девяти истцам было отказано в их требованиях.

Чтобы разобраться в этой истории, необходимо пояснить, из чего состоит пенсия военнослужащих. Для ее исчисления учитываются оклад по должности, воинскому или специальному званию, процентная надбавка за выслугу лет, а также месячная стоимость продовольственного пайка. Статья 49 ФЗ РФ "О пенсионном обеспечении



лиц, проходивших военную службу в органах внутренних дел, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы... и их семей" предусмотрено, что пенсии подлежат пересмотру одновременно с увеличением денежного довольствия военнослужащих, состоящих на службе. Так вот, до января 2000 года месячный продовольственный паек стоил 378 рублей 08



копеек, после — 608 рублей 33 копейки. Казалось бы, никакого спора и быть не может. Надо просто следовать федеральному закону. Однако ранее, в 1993 году, вышло постановление Совета Министров — Правительства РФ "О порядке исчисления выслуги лет, назначения и выплаты пенсий и пособий лицам, проходившим военную службу в качестве офицеров, пра-

порщиков, мичманов и военнослужащих сверхурочной службы...". которое рядом с федеральным противоречило действующему законодательству. Согласно постановлению пенсия не пересчитывается одновременно с увеличением стоимости продовольственного пайка.

В конце 2001 года разгорялся в законодательстве устранил Верховный суд РФ, признав несколько пунктов постановлений незаконными. Возникает вопрос: почему же пенсионеры не могут получить положенные им деньги? Строки из решения суда: "Представитель ответчика... искивые требования не признал, судье пояснил, что... 17 февраля 2004 года кассационная коллегия Верховного суда РФ разъяснила принятое определение (от 4.10.01 года), указав, что названные выше пункты признаны незаконными и не действующими с момента вступления решения суда в законную силу, т.е. с 4.10.01 года...".

В январе по 1 декабря 2000 года п. 8, п. 9, п. 14 постановления Правительства РФ № 941 от 22.09.93 года, исключая возможность пересмотра пенсии с момента увеличения стоимости продовольственного пайка, считались действующими, у судьи не имеется правовых оснований для удовлетворения искивых требований истцов о взыскании недополученной в связи с увеличением стоимости продовольственного пайка пенсии... в связи с чем в иске истцам должно быть отказано". Итак, всё решили несколько дней. Исламгазин подал заявление в суд 5 февраля, а разъяснения Верховного суда РФ были сделаны 17 февраля. Однако остается загадкой, почему постановление, противоречащее федеральному законодательству, считалось действующим и почему суд основывает свое решение именно на нем. Ведь всем известно положение Конституции РФ, по которому в спорных законодательных вопросах нужно руководствоваться документом, имеющим большую юридическую силу, то есть федеральным законом. Однако на все жалобы пенсионеров ответ приходил один: "Доводы... являются несостоятельными. Оснований для отмены судебного постановления не имеется". Так ответили сразу три судьи Орловского областного суда.

Но пенсионеры не теряют надежды на положительный исход дела. Они подготовили и отправили документы в Верховный суд РФ. Остается только ждать его решения.

Юлия КОРОЛЕВА.

## Творческое кредо Юрия Воробьева

В Ливенском городском краеведческом музее состоялась выставка творческих работ Юрия Петровича Воробьева.

В инвалидной коляске, с тяжелой травмой позвоночника, полученной в детстве, он сумел обрести мужество, чтобы сражаться за жизнь. Рисует, пишет стихи и рассказы, издал первый поэтический сборник, подготовил к печати новую рукопись. На стендах музея демонстрируются его графические картины, фотографии, газетные публикации, почтенные награды различных конкурсов.

Активная жизненная позиция — главное кредо Юрия Воробьева. Основную часть времени он проводит в однокомнатной квартире, лишенный каждойдневной возможности общаться с миром. Здесь его творческая мастерская и духовный приют. На коленях Библия, на стенах — рисунки, на рабочем столе — килы тетрадей и книг. На экране компьютера — текст нового

стихотворения. Он готовит к печати очередную книгу. В городской библиотеке Ю.П. Воробьев посещает заседания клуба местных стихотворцев, пишет заметки в районную газету, ведет переписку с инвалидами из разных городов страны, с кем свела его судьба на трудной дороге жизни. В музее Воробьев получил заряд моральной поддержки, общения с коллегами по творческим занятиям, новых благодарных зрителей. На кар-

тинах представил портреты матери, друзей, пейзажи родной деревни Воробьинск, православные церквушки удивительной русской деревянной архитектуры, уголки южного города Саки, где проходит регулярное лечение в санатории для инвалидов. Две изобразительные работы Юрия Воробьева музей приобрел для своих фондов.

Валентина АБАШИНА.  
г. Ливны.

Если ты родился толстым полосатым котом, мужественное имя Хорек надо заслужить. Хорек, он же прохиндей, худой, вертлявый, предприимчивый. Опасный. В общем, тот еще хорек.

## В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

## Ящечкин и Хорёк

На экспериментальном участке "Дормаша" каждый покажет, где рабочее место токаря Андрея — ведь здесь и живет местная достопримечательность — кот Хорёк. Было дело, приехали на завод немцы, привели их на участок, увидели те русское мордастого котятка, что разлегся на станке, и давай в восторге фотолентку изводить. Влюбился буквально.

Кто кого нашёл: цех — кот, или кот — цех, уже не вспомнить. Несколько лет назад в большом, холодном и неуютном помещении появился худенький котенок. По другой версии, мать его, Нюшка, была цеховая кошка. Приживется здесь, в грохоте и мазуте, не каждый, но худышка сумел. Пригрел бедолагу Николай Андреевич Ящечкин, добрая душа, он и имя ему дал.

И зажили они душа в душу. Отсутствием аппетита Хорек не страдает. Меню — дай бог каждому коту, даже я слюнки глотаю. С 7.30 до 16.20 он гордо возлежит на промасленной ветоши, как сыр в масле катается. Вознамерился как-то Андреевич отмыть его, чумазога, да где там! Чем занят Хорек с 16.20 до 7.30 — тайна, покрытая мраком, но крыс, мышей и голубей из цеха как ветром сдуло. "Еще бы работал за меня", — шутит Ящечкин.

## В новом году — с новыми знаками

В управлении ГИБДД Орловской области состоялась пресс-конференция для средств массовой информации, которую провёл заместитель начальника отдела УГИБДД Орловской области подполковник милиции А.Ю. Рябов. Александр Юрьевич рассказал журналистам об изменениях и дополнениях, внесенных в Правила дорожного движения, которые вступили в силу с 1 января 2006 года согласно постановлению Правительства РФ.

К ныне действующим дорожным знакам добавились 24 новых, а также 18 разновидностей уже существующих. Все они будут устанавливаться по мере необходимости.

Согласно нововведению появляются знаки сервиса, информационные, предупреждающие, запрещающие и предупредительные, а также особые предписания и таблички дополнительной информации. В частности, будут установлены знаки, предупреждающие о наличии "лежачего полицейского" ("Искусственная неровность"), приближении к пляжу или бассейну, а также о возможности попадания в автомобильную пробку. Для информирования водителей об аварийной опасности обочины внесены коррективы в обозначение знака "Опасная обочина".

К ранее существовавшим требованиям к движению автомобилей с проблесковыми маячками красного и синего цветов добавилось обязательное наличие на таких машинах специальной цветографической окраски. Под эту категорию попадают только автомобили милиции, "Скорой помощи" и пожарных. Их обгон строго запрещён.

За нарушение этого правила полагается штраф от трёх до пяти минимальных размеров оплаты труда или лишение водительских прав на срок от одного до трёх месяцев. Водителям придётся заменить задние фары-указатели поворота с красных на жёлтые или оранжевые. За нарушение этого требования можно лишиться водительских прав на срок от полугода до года, а автомобиль-нарушитель в принудительном порядке будет отправлен на штрафстоянку.

Ещё одно изменение в ПДД: отныне при движении по загородным трассам в дневное время суток водителям необходимо будет включать ближний свет фар.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

## ТЕАТР — ДЕТЯМ

В течение трех недель в Орловском областном кукольном театре ежедневно устраивали новогодние утренники для малышей. За эти дни театр посетило много детей. При этом каждому маленькому зрителю удалось поучаствовать в интермедии вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой, Лешуньей и волшебным живым Мешком Деда Мороза. На одном из представлений побывала и я со своим малышом.

## Праздник для малышей

Маленькие дети — это особая категория зрителей, чтобы их увлечь, необходимо превратить театральную постановку в интересную игру. Актерам кукольного театра это удалось. Ребяташи с радостью хором звали Деда Мороза и Снегурочку, зажигали огоньки на елочке, делали смешную зарядку, пели и танцевали. Даже родители малышей с удовольствием присоединялись к веселым развлечениям.

На лесной новогодней полянке под елкой злая Вьюга так жутко завывала и осыпала всех "снегом", что самые впечатлительные забирались на ручки к мамам. Но остальные ребяташи, весело хлопая в ладоши и топя ножками, прогнали злую Вьюгу. А потом все дети и родители "положили" свои беды и болезни в волшебный Мешок Деда Мороза, чтобы в новом году не болеть и жить счастливо.

Интермедия завершилась, и все участники утрен-

Елена ИВАНИНА.

**Служба «Дежурный репортер»**  
(тел. 76-35-50)  
Уважаемые читатели!  
Нас интересует все события, которые происходят в области.  
Звоните!  
Вас обязательно услышат.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление здравоохранения администрации Орловской области, управление общего и профессионального образования администрации Орловской области, управление социальной защиты населения администрации Орловской области, управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области сообщают,  
что конкурс по выбору специализированной организации для осуществления функций по размещению областного заказа, объявленный на 11 января 2006 г., признан несостоявшимся ввиду наличия только одного участника.

Учредители:  
Администрация Орловской области,  
Орловский областной Совет народных депутатов,  
некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера  
Анжела САЗОНОВА.  
Зам. ответственного секретаря  
Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГП, г.Орел, ул. Брестская, 6.  
Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-19-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orok.ru www.orok.ru  
Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы публикуются под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта». Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Цена свободная.